

СПАРТАК
МОСКВА

ДАУГАВА
РИГА

6

1

1949
АВГУСТ

15

Понедельник

Футбол

ПЕРВЕНСТВО СССР



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН „ДИНАМО“
МОСКВА

МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ ФУТБОЛИСТОВ

В футбольных соревнованиях на первенство многих городов и в первую очередь Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Харькова участвует большое число детских, юношеских и молодежных команд.

В первенстве Москвы, например, из восьми команд, участвующих от каждого коллектива, по первой группе — одна детская команда (год рождения игроков 1934—33), две юношеских команды (год рождения 1932—31) и одна молодежная команда (год рождения 1930—29). Эти команды — школа подготовки молодых футболистов.

Однако далеко не все футболисты клубных команд попадают в дублирующие составы команд мастеров. Точно так же, как в музыкальные школы, принимают только музыкально одаренных ребят, так и в команды мастеров попадают наиболее способные молодые игроки. У них заманчивая перспектива: играть не только в дубле, но в дальнейшем за основной состав, т. е. стать первоклассными футболистами.

В прошлом сезоне мы увидели способную молодежь в основных составах команд. Это были 20—22 летние игроки: нападающие Владимир Ильин («Динамо»—Москва), Сергей Коршунов (ВВС—Москва), Геннадий Бондаренко («Динамо»—Ленинград), Виктор Барнов («Жрыля Советов»—Куйбышев), Николай Тодрия («Динамо»—Тбилиси), защитник Виктор Васильев («Динамо»—Минск), вратарь Владимир Маргания («Динамо»—Тбилиси) и другие. Отрадно, что все они в 1949 году улучшили свою игру.

В нынешнем сезоне основные составы команд мастеров вновь пополнились молодежью, вышедшей из дублирующих составов. Их имена стали известны широкому кругу зрителей.

Михаил Родин (ЦДКА) — зарекомендовал себя выносливым, быстрым и техничным игроком, отлично выполняющий сложные обязанности полузащитника в команде, носящей звание чемпиона страны.

Деятнадцатилетний полузащитник Александр Соколов (московское «Динамо») сыграл четыре матча за основной состав. Он показал хорошее владение мячом и хорошее понимание тактических моментов игры, не нарушив общего стиля игры московского «Динамо».

Юрия Седова («Спартак») следует поставить на первое место среди появившейся в этом сезоне молодежи. Он обладает всеми данными защитника: рослый, хорошо сложен, смелый, с быстрым бегом и хорошим ударом и уже сейчас играет в одну силу со своим массивным коллегой — заслуженным мастером спорта В. Соколовым.

Рослый нападающий минского «Динамо» Ратмир Пержало с каждой игрой становится все более опасным для вратаря любой команды.

Эдуард Таптыба — полузащитник тбилисского «Динамо» овладел техникой ударов, как ногами, так и головой. Нападающий той же команды Юрий Граматикопуло умеет хорошо вести мяч, копируя во многом своего одноклубника старшего поколения футболистов Грузии — заслуженного мастера спорта Б. Пайчадзе.

Интересен путь нападающего московского «Торпедо» Владимира Нечаева. Из объявления Нечаев узнал, что производится набор в футбольную школу московского «Динамо». Он попросил записать его в школу. Пришел на тренировочное поле. В это время просмотр и отбор юных футболистов вели заслуженные мастера спорта С. Ильин и А. Лапшин.

Увидев осмысленно играющего, быстрого юношу, они записали его в одну из команд «Юного динамовца». В дальнейшем Нечаев стал выступать за первую юношескую команду «Динамо», выигравшую «Кубок Москвы» для юношей в 1948 году.

Затем Нечаев перешел в футбольный коллектив автозавода имени Сталина. Сейчас он в основном составе команды мастеров «Торпедо».

Нападающий Александр Гулевский («Крылья Советов»), обладает ценными качествами: хорошим рывком и чувством места. Гулевский знает, когда и куда нужно переместиться, чтобы оказаться в более выгодном положении и угрожать воротам противника.

Все перечисленные игроки выступают за основные составы, совершенствуют игру, приобретают опыт, становятся мастерами своего дела.

В каждом коллективе есть футболисты в возрасте 19—21 года. Некоторые из них уже играли в основных составах, другие вот-вот выйдут на поле вместе со своими старшими, закаленными в «боях» товарищами.

Если в дубле ЦДКА выступают два девятнадцатилетних футболиста — полузащитник Игорь Курбатов и нападающий Леонид Белов, то в «Спартаке» четверо девятнадцатилетних. Это вратарь Юрий Бостиков, полузащитник Игорь Петто, Анатолий Ильин и Ахмед Юнисов. Заметно улучшил игру молодой защитник Владимир Малявкин.

В дубле московского «Динамо» появился новый двадцатилетний вратарь Владимир Стучилин. В тбилисском «Динамо», всегда отличавшемся молодыми игроками, и сейчас имеются 19—20-летние спортсмены: защитник Шалико Девдариани, нападающие Гиви Тобадзе, Владимир Кирия. В «Зените» растут нападающие Алексей Салоникид, Николай Смирнов, Владимир Соловьев. У динамовцев Минска — полузащитники Венедикт Босинский и Геннадий Абрамович. В ВВС — самый молодой футболист (имеется в виду команды первой группы) — восемнадцатилетний нападающий Вячеслав Алексеев.

Очень сильным дублирующим составом располагает киевское «Динамо». Это прежде всего нападающие Михаил Комац, Золтан Дерфий, Золтан Сенгетовский, защитники Эрнест Юст, Семен Гулевич и др. Странно, почему никто из этих способных молодых футболистов ни разу не играл в основном составе.

Впервые оснарявают звание чемпиона СССР по первой группе команды: «Локомотив» (Харьков), «Нефтяник» (Баку), «Даугава» (Рига), «Динамо» (Ереван) и «Шахтер» (Сталино).

У харьковчан, главным образом, играет молодежь: вратарь Николай Угранцкий, нападающие Виталий Зуб, Петр Пономаренко и Георгий Борзенко.

У динамовцев Еревана в этом сезоне за основной состав играли девятнадцатилетние: полузащитник Анатолий Матюхин и нападающий Арутюн Кегян.

Можно не сомневаться, что через год—другой появится еще большее число футболистов, равноценных по качеству игры с футболистами основных составов.

Сегодня на нашем стадионе играют «Спартак» и «Даугава». В первом круге победили спартаковцы — 3 : 1. Во втором круге как «Спартак», так и «Даугава» улучшили игру. Москвичи выиграли у сталинградского «Торпедо», киевского, тбилисского и ереванского «Динамо», «Нефтяника», сделали ничьи с харьковским «Локомотивом» и «Шахтером».

Рижане имеют в своем активе победы над ВВС и «Нефтяником», а вничью с ленинградским «Динамо».

«СПАРТАК» (Москва)

Тренер команды — заслуженный мастер спорта А. Дангулов.
Капитан команды — заслуженный мастер спорта — В. Соколов.

1
Ю. Костинов

2
С. Холоднов

3
В. Соколов

4
Ю. Седов

5
О. Тиманов

6
К. Рязанцев

7
А. Парамонов

8
В. Терентьев

9
Н. Симонян

10
Н. Дементьев

11
А. Рысцов

Судья — Н. Чхатарашвили (Тбилиси).

11
И. Дьяков

10
Ю. Шебилов

9
В. Залесский

8
А. Егерс

7
Я. Ужулис

6
М. Амалин

5
З. Егерс

4
В. Судмалис

3
Ф. Крупш

2
Р. Асерстанс

1
Н. Перельман

Капитан команды — Ф. Крупш.
Тренер команды — заслуженный мастер спорта Е. Елисеев.

«ДАУГАВА» (Рига)

Возможные изменения в составах команд слушайте по радио.

Начало в 18 часов.

ОЧЕРЕДНЫЕ МАТЧИ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ

16 августа играют — ЦДКА (Москва) — «Динамо» (Ленинград).
17 августа играют — «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).

Начало в 18 часов.

ЦЕНА 50 коп.